



SOCIJALNA PREDUZEĆA:  
 RAZMENA DOBRE  
 PRAKSE KAO ALAT  
 U RADU SA MLADIMA

**Bilten projekta br.4**  
 Novembar 2019.

## Studijske posete u Novom Sadu i Mertir Tidfilu u Velsu

Domaćini četvrte i pete studijske posete bili su **Novosadski humanitarni centar - NSHC** u periodu 9 – 15. jun 2019. U Novom Sadu, u Srbiji, i **Stephens and George Centenary Charitable Trust** u periodu 8 – 14. septembar 2019. U Mertir Tidfilu u Velsu, Velika Britanija.

Studijska poseta Novom Sadu i okolini uključila je posete sledećim organizacijama i ustanovama: **Biznis inkubatoru**, gde ideje mladih postaju uspešni poslovni poduhvati; **Omladinskom kreativnom centru mladih OKCe**; **NVO "Vera ljubav nada"** koja vodi inkluzivni i edukativni salaš; **Ekološkom centru "Radulovački"** koji relaizuje obrazovne programe za mlade; **Psihološkom savetovalištu NSHC-a** koje nudi usluge psihološkog savetovanja; **Mašinskoj školi** u Novom Sadu; **Svratištu za decu ulice**; **Omladinskom centru CK13** koji podstiče društveno angažovanje i politički aktivizam mladih; **Grupi "Izađi"** koju su pokrenuli mladi iz LGBT+ zajednice; **školi "Milan Petrović"** koja pruža osnovno i srednje obrazovanje deci i mladima sa invaliditetom; **Omladinskom info centru "Infopolis"** i **Centru za podršku studentima** Univerziteta u Novom Sadu.

Studijska poseta mestu Mertir Tidfil u Velsu, u Velikoj Britaniji, uključila je posete dobrotvornom fondu **Stephens & George Centenary Charitable Trust** koji unapređuje pismenost kroz obuke, stipendije i podršku u obrazovanju; **Challenge Wales**, dobrotvornu organizaciju koja pomaže mladima da steknu znanja i veštine za zapošljavanje; **Cambrian Village Lakeside Trust**, organizaciji koja je na mestu napuštenog rudnika napravila brojne sportske i druge sadržaje za lokalnu zajednicu, kao i Lakeside kafe bar; **Velški parmalent mladih** u Kardifu koji čini 60 mladih starosti 11 - 18 godina; **Institut za slepe u Mertir Tidfilu**, socijalno preduzeće koje zapošljava osobe sa invaliditetom; i **Bike Park Wales** u Mertir Tidfilu, veliki i dobro posećen park sa stazama za vožnju bicikla koji je nastao kao preduzetnička inicijativa mladih.

### Partneri na projektu:



**AMACH! LGBT!**  
 Ireland  
[www.amachlgbt.com](http://www.amachlgbt.com)



**Petrklíč help, z.s.**  
 Czech Republic  
[www.petrklíčhelp.cz](http://www.petrklíčhelp.cz)



**Asociatia Clubul Sportiv Experienta Multisport**  
 Romania  
[www.experientamultisport.ro](http://www.experientamultisport.ro)



**Asociace středoškolských klubů**  
 Czech Republic  
<http://askcr.cz/>



**Dacorum Council for Voluntary Service LTD**  
 United Kingdom  
[www.communityactiondacorum.org.uk](http://www.communityactiondacorum.org.uk)



SOLNA STAD

**Solna Youth Centre**  
 Sweden  
[www.solnaungdomscafe.se](http://www.solnaungdomscafe.se)



**Novi Sad Humanitarian Centre**  
 Serbia  
[www.nshc.org.rs](http://www.nshc.org.rs)



**Stephens and George Charitable Trust**  
 United Kingdom  
<http://www.sg100charitabletrust.org.uk/>



## Svratište za decu ulice, Novi Sad

Poslednji dan svake studijske posete se provodi u proceni i izboru primera najbolje prakse. Tokom posete u Novom Sadu, jedan od primera dobre prakse sa najviše glasova učesnika bilo je Svratište za decu ulice u Novom Sadu.

Svratište je 2010. godine pokrenula lokalna nevladina organizacija EHO. Cilj Svratišta je da spreči i smanji rizike kojima su izložena deca ulice, uglavnom Romi, i da ih uključi u

obrazovni i zdravstveni sistem. Istovremeno, Centar osigurava pristup drugim socijalnim uslugama za ovu ranjivu i marginalizovanu grupu. Od 2015. godine, Svratište postaje deo Centra za socijalni rad grada Novog Sada.

## “Cambrian Village Trust” u Velsu

Cambrian Village Trust je organizacija koja je na mestu nekadašnjeg napuštenog rudnika uspostavila različite sadržaje za lokalnu zajednicu. Danas je to područje centar sportskih dešavanja i druženja u zajednici, koja promovišu zdrav život i društvenu koheziju. U ponudi su vožnje čamcem po veštačkom jezeru, sportske aktivnosti, šetnje u prirodi i brdski biciklizam. Stariji vole da sa svojim negovateljima dolaze u kafić Lakeside, gde provode sate razgovarajući i upoznavajući nove prijatelje. Cafe bar je takođe veoma popularno mesto za brojne grupe koje se bave zaštitom životne sredine, nudi opuštajuće okruženje, divan pogled na krajolik i staze za šetnje. Sadržaji u kafe-baru Lakeside dostupni su i za privatne proslave.



## Institut za slepe u Mertir Tidfilu

Institut za slepe u Mertir Tidfilu (MTIB) je socijalno preduzeće koje pravi različite proizvode od drveta (npr. delove za nameštaj). Nalazi se u Južnom Velsu i zapošljava ljude sa raznim vrstama invaliditeta. Institut je takođe i posrednik u zapošljavanju osoba sa invaliditetom, pomaže im kroz obuke i podršku. Sa radom su počeli 1923. godine kao zaštitna radionica za 14 slepih bivših rudara. Kasnije su prerasli u registrovanu dobrotvornu organizaciju čija kompanija danas zapošljava više od 50 ljudi sa invaliditetom.



*This project has been funded with support from the European Commission. This Newsletter reflects the views only of the author, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.*



SOCIJALNA PREDUZEĆA – RAZMENA DOBRE  
PRAKSE KAO ALAT U RADU SA MLADIMA  
Bilten projekta Novembar 2019.

Co-funded by the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union

